
•ilH

Türkiy e Büjrük Millet M e clisi -
T Ufkiye Büyük Millet M e clisi

KAAfîJ HASTANELERİ GENEL ÎB aşkanlığt
ÖDEME DAİRESİ BAŞKANLIĞI Tâf İh: 12/12/2022 10-12
09/12/202219:00_-E^90m £-12007-1130981

l lllllllilllllllllllllllllllll

T.C.

SAĞLIK BAKANLIĞI
Kamu Hastaneleri Genel Müdürlüğü

00180388821

'^I63US Z ıX

Sayı : 89432283-610/
Konu : Yazılı Soru Önergesi Cevabı

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 11,08.2022 tarihli ve E. 43452547-120.07-1059770 sayılı yazınız.

Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Tutuklu bir
kişinin rahatsızlığı nedeniyle götürüldüğü hastanede yaşamım yitirmesiyle ilgili çeşitli iddialara
ilişkin" 7/69452 sıra sayılı yazıh soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahreî
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Tutuklu
bir kişinin rahatsızlığı nedeniyle götürüldüğü hastanede yaşamını yitirmesiyle ilgili çeşitli
iddialara ilişkin " 7/69452 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Tarafıma iletilen bilgiye göre: "Oğlum Adar Sarıbaş (T.C. Kimlik No:
Esenyurt Esenkent'te yaşandı. Oğlum bizi görmeye geldi eşiyle arkadaşım gördü arabasına bindi
gezmek için, onlarda kötü iş yapıyormuş, polis takipteymiş oğlum da bilmiyordu onlarla göründüğü
için oğlumu da o işi yapıyor sandılar. Oğlum Gebze Danea'da yaşıyordu 2 senedir Efe Tur'da
çalışıyordu oğlum buradan gittikten sonra 1 ay oldu evimi polisler bastı. Oğlum oturmadığı için fazla
aramadılar, oğluma söyledim "Ben bir şey yapmadım gidip ifademi veririm." dedi Gebze Karakolu'na
gitti ifade için ters kelepçe yaptılar üstünde evde bir şey çılanadı, içeri aldılar. 4 gün nezarette kaldı
oğluma orada ne yaptılar bilmiyorum. Bana sorguda dediler ki o gecede 25 kişi tutuklandığı için
nöbetçi mahkemeye çıktı polisler iftira attı bu da o işi yapıyor diye ve öyle tutuklandı. 12.12.2019
tarihinde Silivri 8 No'lu Cezaevi'nde A-12 koğuşundaydı, oğlum işinde gücündeydi suçsuz yere içeri
attılar, evli 2 çocuğu vardı. Biri daha doğmamıştı, ailesinden uzak yeni doğan çocuğunu görmediği
için üzüntüden mide kanaması geçirdi orada revire götürdüler, oradan da Silivri Devlet Hastanesi'ne
götürdüler. Orada da bakmışlar alet yokmuş o yüzden müdahale etmediler başka hastaneye götürün
demişler. Sonrada Halkalı Kanuni Hastanesi'ne ambulansla değil normal cezaevi aracıyla götürmüşler
ve oğlum Silivri'de hastanede tuvalete gitmiş. Yerde kan içinde kalmış jandarma cezaevi aracıyla
götürdüğü için kanaması çok olmuş, kan kaybetmiş Kanuni Hastanesi'nde ameliyat oldu. 1. ameliyatı
yanlış yaptılar dikişler tutmadı ameliyathanede enfeksiyon kaptı, 48 saat sonra belli oldu ateşlendi
ameliyata alacağız dediler. Bize enfeksiyon olduğunu söylemediler, covid dediler biz bir şey
demeyelim diye. Sonrasında covid değil dediler. Oğlum kaç kez kalp krizi geçirdi bu ilaçlardan dolayı
bizden sakladılar. Sonra da 3. ameliyatta ameliyat yeri kapandı ve gene bu sefer daha büyük bir
enfeksiyon kaptı fark etmediler Bize 2 güne servise çıkacak dediler, çıkarmadılar çünkü enfeksiyon
ilerlemişti. Sara nöbet geçirdi, insülini yükseldi, değerler yükseldi enfeksiyon kana karıştı ve oğlum
ameliyattan 2 gün sonra öldü. Oğlum hastanede 2 ay kaldı yoğun bakımda biz hiç görmedik. Oğlum
yoğun bakımdayken ara mahkemesi oldu suçsuz olduğu anlaşıldı, tahliye ettiler hastanede ama oğlum
tahliye olduğunu bile bilmiyordu, uyuttukları için oğlum mideden girdi hastaneye sırf mahkum diye
bakmadılar, bize göstermediler. Kaç kez şikayetçi olduk her şey ortada diye ret aldık. Sürekli 2
çocuğu mağdur, maaşları yok." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

SORULAR;
SORU 1- Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
SORU 2- Adar SarıbaşTn mide kanaması geçirdiği Silivri Devlet Hastanesi'ne götürdüğü

ancak orada da alet yok denilerek müdahale etmedikleri başka hastaneye götürün dedikleri iddiası
doğru mudur? Bu iddia doğruysa tam teşekküllü bir hastanede nasıl gerekli malzemeler
bulunamamıştır?

SORU 3- Adar Sarıbaş'm Halkalı Kanuni Hastanesi'ne ambulansla değil normal cezaevi
aracıyla götürüldüğü iddiası doğru mudur? Bu iddia doğruysa ölüm riski bulunan bir hastada bu risk
nasıl göze alınmıştır? Bu konuda açılmış bir soruşturma var mıdır?

SORU 4- Adar Sarıbaş'm jandarma cezaevi aracıyla götürdüğü için çok kan kaybettiği iddiası
doğru mudur?

SORU 5- Adar Sarıbaş'm Kanuni Hastanesi'nde ameliyat olduğu 1. ameliyatı yanlış yaptıkları



için dikişlerinin tutmadığı, ameliyathanede enfeksiyon kaptığı ve bunun 48 saat sonra belli olduğu
iddiası doğru mudur? Bu iddia doğruysa konuyla ilgili açılmış soruşturma var mıdır? Soruşturma
varsa akıbeti ne olmuştur?

SORU 6- Aileye çocuklarımn covid olduğu bilgisi ile yanlış bilgi verildiği iddiası doğru
mudur?

SORU 7- Adar Sarıbaş'm bu sırada sara nöbeti geçirdiği, insülinin yükseldiği, enfeksiyonun
kana karıştı iddiası doğru mudur?

SORU 8- Adar Sarıbaş'm hastanede 2 ay yoğun bakımda kaldığı aileye biç gösterilmediği ve
sonunda bayatım kaybettiği iddiası doğru mudur?

SORU 9- Bu iddialar doğruysa şu ana kadar kaç görevli açığa alınmış ya da meslekten men
edilmiştir? Bu konuda soruşturma açılmamışsa kim ya da kimler ilgili kişileri korumaktadır?

SORU 10- Son 5 yıl içerisinde kaç mahpus cezaevinde kalırken bayatım kaybetmiştir?
SORU 11- Son 5 yıl içerisinde kaç mahpus cezaevinden tabiiye edildikten soma 6 ay içinde

bayatım kaybetmiştir?

CEVAP 1-2-3-4-5-6-7-8-9: Cezaevlerindeki tutuklu ve bükümlülerin Adalet Bakanlığımız ile
koordineli bir şekilde ihtiyaç duyulan sağlık hizmetine yönelik teşhis ve tedavi süreçleri tam ve
zamamnda verilmektedir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


